


 

II- :غرض البحث عن هذا العامل ا�حدد للإنتاجية عند نبات مع�ن تم إجراء التجر�ة التالية� 

 معا ع�� الإنتاجية عند نبات الإلوديا ( نبات أخضر مائي) ثم دونت نتائج  CO2درس تأث�� �ل من عامل الضوء و عامل ترك�� الـ 

 هذه الدراسة �� ا�جدول التا��:

 

 
 

 و شدة الإضاءة. CO2مثل بيانيا ع�� نفس المعلم المتعامد و المتجا�س منحنيي �غ��ات الإنتاجية بدلالة ترك�� الـ  -1

 ) سم؟ 110 – 50) سم ؟ و �� ا�جال ( 50 – 6ماهو العامل الذي يتحكم ( يحدد ) �� الإنتاجية �� ا�جال (   - 2        

 

 نقاط) 7.5ر�ن الثالث: ( مالت

 

I-  قام العالم مندلmendel ب��اوج سلالت�ن من نبات ال��لاء يختلفان بصفت�ن ( ش�ل و لون البذور ) حيث 

 السلالة الأو��: ذات بذور ملساء و صفراء.

 ات بذور مجعدة و خضراء.ذالسلالة الثانية: 

 اء.ر فأعطى هذا التصالب جيل أول �ل بذوره ملساء و صف

 التصالب؟كيف �س�ي هذا النوع من  -1

 ماذا المعلومات المستخلصة انطلاقا من هذه النتائج؟ -2

II- :قام مندل بزرع بذور ا�جيل الأول و ترك أزهراها تتصالب ذاتيا و �عد الإثمار ج�ى بذور ا�جيل الثا�ي 

 قدم التفس�� الصب�� لأفراد ا�جيل الثا�ي  -1

 المفيدة مورثيا؟إذا علمت أن الصفات المرغو�ة �� : الملساء و ا�خضراء حدد الأنماط  -2

 كيف يمكن انتقاءها؟ -3

 عمل �� اكثار النباتات المرغو�ة.تطرق �س 3اذكر  -4

 

 

 

 بالتوفيق ل�جميع

 

 

 

 2/2 

 الرمز الصفة                
 L بذور ملساء الشكل

 l بذور مجعدة
 V بذور صفراء اللون

 v بذور خضراء
 



 التنقيط الاجابة النموذجية التمر�ن 

 التمر�ن الأول 

 نقاط5

 الرسم: -1

 .خليت�ن حارست�ن, صا�عات خضراء, فتحة الثغر, خلايا برا�شيمية البيانات :      

 الإطار + عنوان الرسم            

 النص العل�ي: -2

 ليس الزاميا طرح مش�لة المهم مقدمة �سيطة �افية ؟طرح الاش�اليةمقدمة: 

 عرض: الاجابة ع�� الاش�ال المطروح ,مع مراعات الاف�ار التالية :

  المبادلات الغاز�ةالثغور الورقية مقر  -        

  CO2وجود الضوء يؤدي ا�� انفتاح الثغور و منھ عبور ( الضوء فتوحة �� وجودمت�ون  -        

 مغلقة �� الظلامو  )ل��كيب المادة العضو�ةالضروري 

 خاتمة:
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.7الثا�يالتمر�ن

 نقاط5

  

 I  - 1  1تحليل الوثيقة  –أ 

ا�خضراء (السبانخ, بطاطا, سرخس, خرشف) لبعض النباتات �غ��ات شدة ال��كيب الضوئي  1تمثل الوثيقة 

 بدلالة الشدة الضوئية حيث نلاحظ أن:

 ثم تثبت  25 لسبانخ عند شدة الاضاءة لنبات ا 5 ا�� قيمها الأعضميةح�ى تصل  تزدادشدة ال��كيب الضوئي 

 عندها 

ع�� التوا�� عند  1 -1.5 -3 قيمها الأعضميةح�ى تصل ا��  تزداداما البطاطا, ا�خرشف و السرخس فا��ا 

 لانخفاضاثم تبدا ��  15الشدة 

 

عض �ت�ون ف��ا انتاجية الكتلة ا�حيو�ة عالية حيث أن إنتاجية   ل�ل نبات اخضر شدة اضاءة معينة مث�� -ب      

ه الشدة أخرى بز�ادة هذ بينما تتناقص هذه الانتاجية لنباتاتبز�ادة الشدة الضوئية  النباتات تزداد إ�� حد مع�ن

  .الضوئية

  -ج         

 النباتات الظلية النباتات الشمسية

 ا�خرشف -السرخس البطاطا -السبانخ

 

م لز�ادة �شاط الانز�مات ومنھ ز�ادة �شاط النبات و عند º35تزداد الانتاجية بز�ادة درجة ا�حرارة ا��-2

 . م تنقص الانتاجية لتناقص �شاط الانز�مات السابقةº35 تجاوزها

 

 المنح�ى:
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 (  CO2( سم هو  �سبة 55ا�� 6ـ  العامل الذي يحدد الانتاجية �� ا�جال) 2

 . هو شدة الاضاءة 115ا�� 55العامل الذي يحدد الانتاجية �� ا�جال )     

 التلقيح ا�خلطي الاصطنا�� -1 التمر�ن الثالث

 المعلومة المستخلصة: -2

 صفة ملساء سائدة ع�� صفة مجعدة

 صفة صفراء سائدة ع�� صفة خضراء

I  /1  التفس�� الصب�� لافراد ا�جيل الثا�ي 

 : مجعدة خضراء2: ملساء صفراء                                      س1س              

                      LLVV                  llvv                                            

 LV          lv           الأمشاج 

 LlVv                            افراد ا�جيل الأول      

 LV            Lv            lV               lv                               الأمشاج

 أفراد ا�جيل الثا�ي

 LV Lv lV lv 

LV LLVV LLVv LlVV LlVv 

Lv LLVv LLvv LlVv Llvv 

lV LlVV LlVv llVV llVv 

lv LlVv Llvv llVv llvv 

اقح LLvv    الأنماط المفيدة مورثيا   :   -2  أي أ��ا الأفراد النقية مورثيا أي متماثلة اللو

 LLvvالاأنتقاء التدر��� للأفراد ا�حاملة للنمط الورا�ي: -3

 طرق الاكثار من النباتات المرغو�ة:-4

 الافتسال الدقيق �� الأنابيب -      

 زراعة ال��وتو�لازم -       

 زراعة المرستيم -       
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